                    Zastupitelstvo města Modřice

Důvodová zpráva k návrhu OOP
V návaznosti na usnesení ZMM 12Z-13.1/2025 předkládáme zastupitelům návrh řešení stanovení místního koeficientu podle zákona 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí (dále jen „zákon“),  a to ve 3 variantách.

Varianta A počítá s plošným zvýšením místního koeficientu pro zdanitelné stavby zařazené do obchodního majetku podnikatele nebo užívané k podnikání v průmyslu, stavebnictví, dopravě, energetice nebo ostatní zem.výrobě (dále jen „stavby pro průmysl“) na celém území města, tzn. formou OZV (na některém z příštích zasedání ZMM) z hodnoty 4,5 na 5,0 a současně s vydáním opatření obecné povahy (OOP) kterým by byl ve vybraných komerčních lokalitách v okrajových částech města zvýšen místní koeficient pro (taxativně) vymezené pozemky a zdanitelné stavby na nich na hodnotu 5,0 (mělo by se jednat o zdanitelné stavby a o zpevněné plochy užívané k ostatním druhům podnikání).
Varianta B naopak počítá se zvýšením místního koeficientu u staveb pro průmysl, u zdanitelných staveb užívaných k ostatním druhům podnikání a u zpevněných ploch pozemků zařazených do obchodního majetku podnikatele nebo užívaných k ostatním druhům podnikání na celém území města, tzn. formou OZV (na některém z příštích zasedání ZMM) na 5,0 a současně s vydáním OOP, kterým by byl pro vybrané podnikatelské nemovitosti koeficient zachován.
Varianta C počítá s plošným zvýšením místního koeficientu na hodnotu 5 pro stavby pro průmysl i ostatní druhy podnikání, popřípadě i pro zpevněné plochy pozemků, formou OZV, tj. nepočítá s OOP.
Varianta C oproti předchozím variantám má výhodu nesrovnatelně nižší časové náročnosti (její vydání lze odložit až na září) a současně nejvyšší právní jistotu, že umožní ve stanoveném rozsahu výběr daně v příštím roce. Jak již bylo zmíněno na minulém zasedání ZMM, varianty založené na vydání OOP představují pro město určité nemalé riziko spočívající v možnosti napadení takového OOP některým podnikatelem a jeho následné zrušení soudem, přičemž by již nebyl časový prostor na případný korektiv ze strany města a pro příští rok by platila současná úprava. Vzhledem k absenci jakékoli meritorní judikatury v této věci není možno předjímat výsledek případného soudního řízení. Zatím  soudy řeší otázku pravomoci obcí k vydání OOP před 1.1.2025. Další nevýhodou OOP je jeho striktní vázanost na taxativní výčet parcel; při jakékoli změně číslování či rozdělení parcel apod. se pozemku s novým číslem již OOP nebude týkat. Pro aktualizaci je proto nutné každoročně seznam parcel kontrolovat případně obnovovat, a to stejnou časově náročnou procedurou.
Příloha:
Návrh varianta A + příloha 1-5

Návrh varianta B + příloha

V Modřicích 27.3.2025
                                                            Mgr. Veronika Žaloudková, vedoucí OVV



